## ACTION HISTORY OF RTI REQUEST No.MEARB/R/E/22/00001

Applicant Name Dr. ISHTDEV SHARMA

**Text of Application** 

**Reply of Application** 

Dear Sir/Madam, Kindly provide the details and number of Indian citizens lodged in the Morocco jails. How many Indian citizens have been arrested by the Morocco Government on charges of illegally entering the country? Kindly provide me with the number of Indian citizens and NRIs living in Morocco? How many NRIs got the Permanent Residence Card from Morocco? With Regards

1. As per information available with the Indian Embassy two Indians are currently lodged in Moroccan jails. 2. Nil 3. Approximately 500-600 NRIs are living in Morocco. 4. This information will be available with Moroccan Government and does not pertain to this PIO.

SN. Action Taken Date of Action Action Taken By Remarks

Print

## ACTION HISTORY OF RTI REQUEST No.MEARB/R/E/22/00002

**Applicant Name** 

Amlan Mishra

This application is being made under section 6 of the Right to Information Act, 2005, seeking information regarding Indian prisoners sentenced to death in Morocco: I request you to please provide the following information: For Indian nationals in conflict with the criminal justice system of Morocco, i.e., those accused of or arrested for committing crimes- 1. Does the Indian Embassy or Mission Post facilitate legal assistance? 2. Does the Indian Embassy or Mission Post maintain a panel of lawyers to provide legal assistance? 3. Name, age, contact number, email IDs and address of such empanelled lawyers. 4. Is there a specialised panel or group of lawyers for Indian nationals sentenced to death by Iraq? 6. Name, age, contact number, email IDs and address of lawyers on such specialised panel(s). 6. Does the Indian Embassy or Mission Post engage independent lawyers/ chambers/ law firms to facilitate legal assistance? 7. Name, age (where applicable), contact number, email IDs and address of such independent lawyers/ chambers/ law firms. 8. Does the Indian Embassy or Mission Post facilitate engagement/ consultation with lawyers practising in India? 9. a. Is there a designated panel or group of lawyers in India that is consulted by the Embassy or Mission Post for assisting Indian nationals in Morocco? b. Are lawyers in India approached on an ad hoc basis for assisting Indian nationals in Morcco? 10. Name, age, contact number, email IDs and address of such lawyers practising in India. 11. Do Indian nationals in conflict with the criminal justice system appoint lawyers of their own choosing? 12. Where Indian nationals appoint their own lawyers, does the Indian Embassy or Mission Post offer financial support or any other assistance?

**Text of Application** 

**Reply of Application** 

1) In needy cases, Mission hires legal assistance for Indian nationals. 2) No 3) N/A 4) N/A 5) N/A 6) No 7) N/A 8) No 9)(a) & (b) No 10) N/A 11) Yes 12) In needy cases, Mission hires legal assistance for Indian nationals.

SN. Action Taken

Date of Action Action Taken By

Remarks

Print